
2018D56206 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën heeft over de brief van de Minister 
van Financiën van 12 september 2018 aanbieding Jaarverslag Beheer 
Staatsdeelnemingen 2017 (Kamerstuk 28 165, nr. 287) op 22 november 
2018 de navolgende vragen ter beantwoording aan de Minister 
voorgelegd. 

De voorzitter van de commissie,
Anne Mulder 

De griffier van de commissie,
Weeber 
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Nr. Vraag 

1. Hoe komt het dat staatsdeelnemingen zoals NS steeds meer in het 
buitenland actief zijn, terwijl deze hun zaken in het binnenland niet 
op orde hebben? 

2. Hoe kan NL Financial Investments (NLFI) ingrijpen bij ABN AMRO 
na de brandbrief van ABN AMRO werknemers? 

3. Hoe gaat de regering regelen dat de Nederlandse Lotto de 
papieren toto gaat behouden? 

4. Wanneer wordt Invest-NL opgenomen in het jaarverslag Staats-
deelnemingen? In de oprichtingsfase zijn er toch al financiële 
stromen die opname in het jaarverslag nu al kunnen rechtvaardi-
gen? 

5. Waarom wordt in het jaarverslag de wettelijk verplichte afdracht 
uit loterijen vergeleken met winsten van staatsdeelnemingen? Hoe 
verhoudt zich dit tot de verplichting die alle andere loterijen 
behalve de staatsdeelneming hebben om 50% van hun omzet af te 
dragen? 

6. Klopt het dat alle loterijen in Nederland een afdrachtverplichting 
hebben aan het goede doel van 50%? 
Zo ja, waarom wordt er een uitzondering gemaakt voor de 
Nederlandse Loterij die slechts 15% afdraagt? 
Zou het niet beter zijn als de Nederlandse Loterij ook 50% aan het 
goede doel afdraagt om zo een gelijk speelveld op de loterijmarkt 
te krijgen? 

7. Hoe komt het dat de totale winst van de staatsdeelnemingen is 
gedaald ten opzichte van 2016, terwijl het uitkeringspercentage van 
dividend bijna is verdubbeld? 

8. Hoe komt het dat de staatsdeelnemingen in de infrastructuur- en 
transportsector een verlies van 211 miljoen euro hebben geleden? 

9. Bent u bereid om voortaan ook de Volksbank en ABN AMRO mee 
te nemen in het jaarverslag? Zo nee, waarom niet? 

10. Kunt u middels een tijdlijn aangeven wanneer de aandelen van 
ABN AMRO zijn verkocht en hoeveel dit tot nu toe heeft 
opgeleverd? 

11. Wanneer bent u van plan om de overige ABN AMRO aandelen die 
in het bezit zijn van de Staat te verkopen? Welke omstandigheden 
houden u tegen om deze aandelen nu te verkopen? 

12. Wat wordt bedoeld met de «rol van de overheid als beleidsmaker 
bij ondernemingen»? Klopt het dat een aandeelhouder die tevens 
beleidsbepalend is, daarmee ook aansprakelijk is voor bestuursbe-
slissingen van de onderneming? 

13. Op welke wijze heeft Nederlandse Loterij invulling gegeven aan de 
uitspraak van de Hoge Raad inzake misleidende reclame? 

14. Moet NLFI de komende transacties om ABN AMRO te verkopen 
niet stoppen? Kan zij dit doen? Hoe? 

15. Is het al bekend wanneer Nederlandse Loterij in aanmerking komt 
voor privatisering? 

16. Het Verenigd Koninkrijk heeft besloten om de verkoop van haar 
belang in Urenco te onderzoeken. Ook de Duitse aandeelhouders 
overwegen hun aandeel te verkopen. Bent u bereid de Kamer op 
de hoogte te houden van de voortgang? 

17. Waarom hebben KLM en Nederlandse Loterij in hun jaarverslag 
over 2016 niet over beloningsverhouding gerapporteerd? Hebben 
ze wel over beloningsverhouding in hun jaarverslag over 2017 
gerapporteerd en zo neen, waarom niet? Zijn ze voornemens om in 
de toekomst in hun jaarverslagen te rapporteren over belonings-
verhouding, en zo nee, waarom niet? 
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18. Hoe en in hoeverre worden de juridische aspecten van investerin-
gen getoetst? Wordt hiervoor gebruikgemaakt van externe 
expertise? 

19. Hoe verhoudt de inzet van Nederlandse Loterij om tot meer «cross 
selling» te komen zich met het amendement Kooiman (Kamerstuk 
33 996, nr. 59), dat spreekt over gegevens die zijn opgehaald in het 
kader van een kansspelvergunning, niet voor andere doeleinden 
gebruikt mogen worden? 

20. Is de solvabiliteit gemeten naar marktwaarde of naar boekwaarde? 
21. Wat is de credit rating van ABN AMRO en de Volksbank volgens 

Standard & Poor’s en Moody’s ultimo 2017? 
22. Wat is het gerealiseerd gemiddelde rendement in de periode 

2013–2017 afgezet tegen het normrendement van ABN AMRO en 
de Volksbank? 

23. Welke gevolgen verbindt de aandeelhouder aan het niet behalen 
van het (voor de continuïteit noodzakelijke) normrendement? 

24. Wat vindt de aandeelhouder van de door de Autoriteit Consument 
& Markt (ACM) aan de NS opgelegde boete van 40.950.000 euro? 
Hoe kunnen we hier invloed op uitoefenen? Worden nu de 
treinkaartjes duurder? 

25. Staan er de NS komende jaren meer boetes te wachten zoals 
afgelopen jaar opgelegd door de ACM? 

26. Hoe kan het dat de Centrale Organisatie voor radioactief Afval 
(COVRA) ondanks goed rendement toch verlies draaide? Kunt u dit 
nader toelichten? 

27. Was er bij de verlaging van de vergoeding voor leden van de Raad 
van Commissarissen (RvC) in 2017 ten opzichte van 2016 sprake 
van contractbreuk over bestaande afspraken? Zo nee, hoe is deze 
verlaging er doorheen gekomen? 

28. Hoe ver is de Gasunie met groen gas? Gaat zij hier haar kernactivi-
teit van maken? 

29. Waarom is het totale salaris van de CEO van Holland Casino 
verhoogd van 226 duizend euro in 2016 naar 282 duizend euro in 
2017? 

30. Is de gunstige brandstofprijs het belangrijkste kenmerk voor winst 
bij KLM? 

31. Wat betekent kostenverlaging voor KLM? 
32. Hoe beoordeelt u het gegeven dat het variabele salaris van de 

president en CEO van KLM bijna even hoog is als zijn vaste salaris? 
33. Hoe is het mogelijk dat KLM in 2017 een verlies heeft geleden van 

703 miljoen euro, terwijl de leden van de Raad van Bestuur een 
hoge variabele beloning hebben gekregen? Hoe beoordeelt u dit? 

34. Hoeveel Fyra-treinen zijn er tot nu toe verkocht en hoeveel heeft dit 
opgeleverd? Hoeveel zal het in totaal naar verwachting opleveren 
en hoeveel daarvan is bestemd voor de Staatskas? 

35. Klopt het dat de Fyra-treinen al in Italië rijden? 
36. Welke acties zijn er ondernomen om het normrendement weer te 

laten stijgen naar gewenste hoogte? 
37. Is er sprake van kruissubsidiëring, nu NS minder rendabele 

maatschappelijke activiteiten heeft weten te financieren ten kosten 
van het normrendement? 

38. Waarom zijn de totale salarissen van directeur Financiën en 
directeur Operatie van de Nederlandse Spoorwegen meer dan 
verdubbeld ten opzichte van 2016 (van 101 duizend naar 353 
duizend euro en van 158 duizend naar 353 duizend euro)? Hoe 
staat dit in verhouding tot de gedaalde winst van 212 miljoen euro 
in 2016 naar 25 miljoen euro in 2017? 

39. Waarom is het totale salaris van de voorzitter van de Nederlandse 
Waterschapsbank N.V. (NWB Bank) verhoogd van 91 duizend naar 
193 duizend euro? 
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40. Wat zijn green bonds zoals door Tennet uitgegeven? Gaan deze 
een hoofdactiviteit worden bij Tennet? 

41. Waarom is Thales een staatsdeelneming? Wat heeft de staat er 
voor belang bij te assisteren bij het onderscheppen van ballistische 
raketten? 

42. Is Thales direct of indirect betrokken bij de productie van essentiële 
of specifiek ontworpen onderdelen voor enig nucleair wapenarse-
naal? In welke mate gaat dat tegen het door Nederland getekende 
Non-proliferatieverdrag in? 

43. Waarom heeft Thales ervoor gekozen om de beloningsgegevens 
niet openbaar te maken? 

44. Wat zijn de gevolgen van de Brexit voor UCN? 
45. Welke risico’s zitten er aan de Brexit voor Urenco? Wanneer wordt 

de Kamer hier nader over geïnformeerd? Kan dit zo snel mogelijk 
in verband met de naderende Brexit?
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